cari tutti,

nell'incontro di lunedì 12 marzo in laboratorio, presenti italo, emanuella e silvio,   si sono visionate le risposte, degli alunni di una scuola media,  al questionario di astronomia che italo ci aveva proposto in una precedente riunione.

stabilita una griglia iniziale, e lette alcune risposte, sembra che il questionario sia comunque rivelatore di alcuni nodi concettuali.

si è pensato di operare in modo da avere altri dati e poi costruire UD in funzione dei risultati. ad  esempio, notata la difficoltà nel rispondere correttamente ad una domanda sull'eclisse lunare, sarebbe necessaria una UD sulla dislocazione spaziale di oggetti astronomici nel sistema solare e nello spazio interstellare. 

si è notata una certa difficoltà, da parte degli insegnanti, a collaborare alla realizzazione di UD. è quindi meglio preparare in laboratorio l'intero percorso con l'aiuto di italo, presentarlo a scuola e attendere le impressioni e le eventuali modifiche che l'insegnante ha da suggerire. 

italo propone di partecipare ad un workshop che si terrà a napoli, per presentare i risultati del questionario. abbiamo come scadenza maggio per presentare l'abstract e settembre per i risultati.

si pensa ad un astromeeting per la diffusione del questionario e del suo uso. può andar bene far vedere un centinaio di moduli riempiti da studenti e sensibilizzare tutti i divulgatori a far intervenire personale e collaboratori del laboratorio all'inizio delle visite mattutine, per proporre il questionario agli studenti.

si è deciso quindi di fare un incontro con gli insegnanti prima di pasqua, anche per valutare lo status delle UD fatte da tutti (gennaro, silvio ed emanuella.)

si tenga  presente, che dopo pasqua, ci sono i preparativi per l'esame, le interrogazioni e la fine del programma per la chiusura dell'anno scolastico: di conseguenza, la disponibilità  a "sperimentare" da parte dei docenti diventa necessariamente bassa.

